
P r o t o k o l l
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Mitgliederversammlung
„Förderverein Bayerisches Realschulnetz“

Tag: Donnerstag, 22.04.2010
Beginn: 19.00 Uhr
Ende: 20.00 Uhr
Ort: „Traube“ in Dillingen
Vorsitzender: Christopher Oberle
Schriftführer: József Bogár

Anwesend: OBERLE Christoph, HAUSLADEN Peter, SCHMIDT Michael, KUNZ 
Erwin, BOGAR József, BÖHM Richard, HOLLMER Franz, RAAB Lorenz,   BÖLLING 
Markus, HOFFMANN Andreas, WABNER Matthias, BEEDE Helmut, BUCHHORN 
Bernhard, ERNHOFER Rupert, LAUTENSCHLAGER Susanne, LODER Martin, 
KASSECKERT Christoph, BAUER Stephanie, PFISTER Benjamin, LANGGUTH 
Marcus, DIPPL Franz, MEERMANN Erwin, HAMMEL Severin 
Entschuldigt:  EGNER Manfred, JAHREIS Manfred, SCHNEIDT Roland, GRUBER 
Andreas, 

TOP 1: Der Vorsitzende Christopher OBERLE stellt fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß eingeladen wurden. Die anwesenden 23 Mitglieder werden herzlich 
begrüßt.
 
TOP 2:  Über den Geschäftsbericht für 2009, der allen Mitgliedern bereits vorlag und 
der auch auf der Homepage des Fördervereins unter „News“ eingestellt ist, berichtet 
Christopher OBERLE noch weitere wichtige Punkte:
Mit Stand vom 22.04.2010 hat der Verein 88 Schulen und 34 „natürliche“ Personen 
als Mitglieder.
Zur technischen Ausstattung gehören inzwischen: 1 Server als Eigentum des Ver-
eins, 1 angemieteter Backup-Server sowie 1 Testserver an der MB-Dienststelle 
Oberfranken.
Das BRN-Moodle hat bereits ca. 12.000 Nutzer. Die Nachfrage ist weiterhin steigend. 
Es sollen auch in diesem Jahr 2010 qualitativ hochwertige Kurse prämiert werden.
Für die Abrechnung der IT-DVDs und den dadurch erzielten beachtlichen finanziellen 
Beitrag geht ein herzliches Dankeschön an den Schatzmeister, aber auch an das IT-
DVD – Team für ihre geleistete Arbeit.
Ein besonders herzliches Dankeschön geht an das Mitglied Markus BÖLLING für 
seine herausragenden Leistungen im technischen Bereich des BRN.

TOP 3: 
Die Kassenprüfer Franz HOLLMER und Richard BÖHM sind ihrer Aufgabe wiederum 
verantwortungsvoll nachgekommen. Richard berichtet von der außerordentlichen 
genauen und übersichtlichen Kassenführung des Schatzmeisters  sowie von einer 
zufrieden stellenden Kassenlage.
Nach dem Kassenbericht des Schatzmeisters Erwin KUNZ über Einnahmen und 
Ausgaben im Jahr 2009 sowie nach der Vorausschau auf 2010, z. B. Planung eines 
weiteren Servers als Speicherserver und das 10jährige Jubiläum mit der  Termin-
planung am 06. Oktober 2010 an der Staatl. Realschule Schrobenhausen, geht es  
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weiter zum

TOP 4: 
Richard BÖHM stellt als Kassenprüfer den Antrag, den Schatzmeister zu entlasten. 
Der Antrag  wird mit 1 Enthaltung einstimmig angenommen.
Sodann stellt er den Antrag auf Entlastung der weiteren Mitglieder des Vorstandes. 
Auch dieser Antrag wird bei 4 Enthaltungen einstimmig angenommen.

TOP 5: 
Markus BÖLLING berichtet, dass wohl ein weiterer Anstieg von Schulen als Mitglied 
und Nutzer von OX, besonders bei der Weiterentwicklung zu OX6 zu erwarten sei. 
Daher werden wohl auch weitere Investitionen erforderlich: Software, Hardware – 
Speicherserver. Der Schatzmeister hat von entsprechenden Rücklagen berichtet.

TOP 6: 
Der Vorsitzende spricht sich für ein Beibehalten der Höhe der bisherigen Mitglieds-
beiträge aus und begrüßt die vom Schatzmeister genannten Rücklagen für 2010.
Die Mitglieder stimmen dem einstimmig zu.

TOP 7: 
Es liegen der Mitgliederversammlung keine Anträge vor.

TOP 8: 
Mitglied Martin LODER leitet die nachfolgende Neuwahl des Vorstandes. Alle 
bisherigen Mitglieder des Vorstandes haben sich für eine weitere Kandidatur bereit 
erklärt. Auf Antrag wird satzungsgemäß offen, jedoch einzeln abgestimmt bzw. 
gewählt. Ergebnis der Neuwahl:

Vorsitzender: Christian OBERLE, die Wahl erfolgt einstimmig bei 1 Enthaltung
1. stv. Vorsitzender: Peter HAUSLADEN, die Wahl erfolgt einstimmig, 1 Enthaltung
2. stv. Vorsitzender: Michael Schmidt, die Wahl erfolgt einstimmig, 1 Enthaltung
Schatzmeister: Erwin KUNZ, die Wahl erfolgt einstimmig, 1 Enthaltung
Schriftführer: József BOGÁR, die Wahl erfolgt einstimmig, 1 Enthaltung.

Kassenprüfer: Franz HOLLMER und Richard BÖHM, die Wahl erfolgt einstimmig 
bei 2 Enthaltungen. 

Alle gewählten Mitglieder des Vorstandes und Kassenprüfer nehmen die Wahl an.

TOP 9:
Der (wieder) neugewählte Vorsitzende Christopher OBERLE schließt die Mitglieder-
versammlung um 20.00 Uhr mit einem Dank an den Wahlleiter und an Helmut 
BEEDE für die Pflege der Homepage sowie mit guten Wünschen für alle.

(Oberle)  Vorsitzender (Bogár) Schriftführer


